

# 结婚前两天,他还在加班

进入10月份,临近供暖季,济南热电厂的职工也越加忙碌起来。“十一”期间,就在很多家庭外出出游,全家人享受假期的同时,咱们济南热电厂的职工整个假期都没有休息,其中,供热公司五分公司的职工张鑫泉在结婚前两天,还一直在供热站加班工作。

本报记者 王倩



◀张鑫泉工作照

▼张鑫泉婚纱照



## “十一”假期,他们都没休息

中秋过后没几天就是“十一”假期,假期之前,就在很多人查找出门攻略的同时,咱们热电厂的职工却在紧锣密鼓地为今年的供暖做着准备。

“十一”期间,在车间里,叮叮当当的声音不绝于耳,八九名的工人蹲在一起忙活着。记者走上前询问才得知,他们是在安装炉排片。现场,随着链条缓缓转动,他们迅速又熟练地将炉排片装上,随后用工具调整固定好。就这样,在大家的共同操作下,整齐的炉排呈现在眼前。

而在另一个现场,几名工人也是忙得不亦乐乎,他们正在对改装后焕然一新的滚筒筛,碎煤机进行安装。一名工人自豪地向记者介绍,这将大大减少因上煤颗粒度达不到要求而引起的各种生产问题,为冬季的采暖工作再添一保驾护航的利器。

假期期间,记者走访了多个现场,不管是主控室,还是车间现场,又或者各换热站,咱们热电厂人都

在加班加点,为即将到来的供暖季做着最后的准备。一名职工告诉记者,虽然假期没有陪家人一起外出游玩,但想到在即将到来的供暖季为居民家中带来温暖,他们感受到肩上的责任重大,他们希望能够把温暖送进千家万户。

## 结婚前两天,他还在加班

采访中,记者了解到,“十一”假期加班,对于热电厂职工来说,早已是再经常不过的事情。咱们供热公司五分公司的职工张鑫泉原定10月6日结婚,而在结婚的前两天,他还一直在换热站加班。

20日下午,记者联系到张鑫泉时,他还在加班,他告诉记者,10月6日结婚之后,7日就回到了工作岗位,“婚假肯定是休不了了,等供暖结束再说。”张鑫泉说。

记者了解到,半年前,张鑫泉的婚期就定准了,今年10月6日结婚,酒店也订好了。作为热电厂职工,进入9月份以来,张鑫泉每天的工作都安排得很满,“我原来在公司

欧投项目,现在主要负责自控设备、电力动力线缆。”张鑫泉说,从9月份开始,公司开启了供暖状态,所有员工取消休假。与工友们一起,张鑫泉一行人要对100多个换热站相关设备进行检修维护工作。

可这时又接近之前定好的婚期,张鑫泉也没有时间准备婚礼的相关事宜,所有的工作都落到了女朋友身上,选衣服、喜糖、婚庆,包括婚礼上的各种细节,都是女朋友与家人敲定的,张鑫泉几乎没有参与其中。10月4日,距离婚礼还有两天时间,张鑫泉也是工作到晚上6点多才回到家,在家人的要求下,他向单位请了5号、6号两天假期。

“5号当天,我做了别人一周多做的工作,往酒店送酒水,联系帮忙的朋友,跑了一趟婚车路线等等。”张鑫泉说,6日当天结婚之后,7号他就回到了工作岗位上,“没办法,我们干的就是这个活,不能因为个人的事情耽误了大家供暖。”而面对丈夫的忙碌,张鑫泉的妻子也表示理解,对于没有成行的蜜月游,两人决定等供暖结束之后再商量。

## 热电员工拾金不昧



本报讯(记者 王倩) 捡到有2000多元现金的钱包,你会如何做?不同的人,会给出不同的回答。作为全国文明城市的一员,济南热电职工邵新拾金不昧,将捡到的钱包归还失主。

10月1日上午,虽然是在假期,济南热电明湖厂职工邵新早早赶到单位加班。走到单位门口时,地上一个鼓鼓的黑色钱包引起了邵新的注意。邵新捡起钱包,打开一看,里面装着一沓百元现金,另有多张银行卡。

“看到这些东西后我就想,这丢钱包的人得多着急啊,得赶紧还给人家。”为了尽快找到失主,邵新便站在原地等候,这一等就是半个多小时,也没见失主出现。邵新和厂保卫处打好招呼,交代如有人来找钱包,立刻联系他。随后,他匆匆赶到大修现场,奔忙起来。

当天中午,邵新再次来到现场守候,突然看到一个人犹豫地向他走了过来。刚开始邵新还以为是要问路,没想到对方开口道:“师傅,您看到过一个钱包吗?”

“就是他了。”邵新心里一喜。经过核对身份证,证实此人就是失主毛先生。拿到钱包后,经过清点,里面共有2000多元现金、6张银行卡、8000多元票据,分文未少。

10月12日下午,毛先生带着“拾金不昧品德高,高风亮节素质好”的锦旗来到济南热电,感谢邵新同志拾金不昧的行为。毛先生激动地说:“钱包里面有现金、身份证、银行卡和重要票据,原以为再也找不到了,现在却一样不少地找回来了,感谢邵师傅,感谢济南热电。”

当大家都在夸邵新同志拾金不昧时,他很腼腆地说:“这是我应该做的,找到失主我的心才放下。”

## 践行核心价值观 感悟热电正能量

创文明单位、树文明形象、做文明职工

## 企业是我家,发展靠大家



杨玉梅

一个优秀的企业必须要有一个和谐的工作氛围。企业与员工本身就是一体,相互依存,共同发展,就像鱼水关系一样,缺一不可,“水能载舟,亦能覆舟”。一个企业要蓬勃发展,只有每个员工万众一心,齐头并进才能推动企业的前进。

济南热电,这是我们的企业,也是我们的家。家一直以来都代表着庇护与传承,庇护着家里的人,传承着家里的文化,企业如家,我们在实际工作中传承企业的文化与力量,一如水入大川,绵绵不绝。家,一个让人闻之即静的字,一个让人心灵荡漾的字。和谐的家犹如嘈杂中那美如天籁的乐曲;温暖的家犹如黑暗中那跃跃跳动的烛光;幸福的家犹如蓝天下绚丽盛开的花儿;不同的人因为同一份工作走进了同一个单位,一个单位犹如一个大家庭,家和万事

兴,大家把企业视为自己的家,把同事视为自己的家人,用爱善待,才会有和谐温暖的工作环境,才会有团结友爱的人际关系,才会有积极向上的工作动力。

工作对于我们来说是一种契机,它在代表着自己独立的同时,也意味着付出与收获。“如果想成为世界冠军,只有付出的比别人更多。”我们的付出一定是和收获成正比的。只有勤奋工作,认真并有创新性地履行工作职责,才有可能收获更多。不必担心别人干的比你少却拿着同样的薪水,时间对人人都是公平的,他会以不经意的的方式平衡其中的得失。态度决定人生,对生活抱着积极的心态,才能积极地工作。

一支乐队,需要全体成员的齐心协力,否则难以呈现出余音绕梁的华章;一支玫瑰,需要根茎的无私奉献,否则难以散发出沁人心脾的芳香;一座桥梁,需要桥墩的支撑,否则难以负载千军万人的流通。而一个企业的蓬勃发展,同样需要每一位员工的脚踏实地,真抓实干,需要每个员工的爱岗敬业。

因此作为济南热电的一员,我们在工作上要少一些计较,多一些奉献;少一些抱怨,多一些责任,少一些懒惰,多一些上进心,尽量把工作做得尽善尽美,充分发扬企业主人翁精神,尽职尽责,与企业同呼吸共命运,一切行动着眼于公司的长远利益。

企业建设维系你我他,一个优秀的企业需要你我大家共同努力,共同成就,只要我们心中有爱,只要我们尽职尽责,只要我们勇于奉献,只要我们开拓创新,骄人成绩随处可见,精彩世界无所不在。亲爱的同事们,让我们共同燃起对事业的热情,在企业精神的照耀下,放飞每一个音符,跳动每一个旋律,携手前行,真情关爱,让我们心贴心,以企业为家向着我们辉煌的明天奋进,把我们的家园建设得更加美好。

## 外树形象 内聚人心

我们济南热电可谓一个“大家庭”,如何让这个家庭和谐、快速、健康的发展,成为我们每一个热电人共同努力的目标。

作为一个窗口企业,我们紧紧围绕文明单位创建的标准和要求,坚持以服务群众、奉献社会为宗旨,以企业生产建设为基础,以思想道德建设为根本,以构建新型企业为目标,以开展各种形式的文明和谐创建活动为载体,按照“文明生产、优质服务、开拓创新”的总体要求,内强素质,外树形象,积极营造文明和谐文化氛围,使企业的发展取得全面的成效。

外树形象,也要先有内功才行,供热公司经常定期举行各种培训,加强业务学习,掌握过硬的供热知识。公司所有服务班组每年都会定期走进社区,给用户介绍用热常识和用热注意事项,帮助用户解决用热过程中遇到的实际困难,每年供暖初期各片区负责人都会去单元门口张贴联系电话,及时走访用户,对于用户的工单求助也总是在24小时内进行处理。通过上述举措我们逐步从被动服务转为主动服务,工作作风转变了,工作效率大大提高了。使用户对我们供热企业能够多方面的进行了解,让我们在广大用户心中树立了良好的服务形象。

在抓好外在形象的同时,我们热电企业更加注重企业内部力量的凝聚。一个“情”字道出了和谐劳动关系是企业的基本要素,企业对于员工的生活需求,社会需求都考虑的非常细致,这也进一步提高了员工的向心力和凝聚力。公司经常组织职工开展各种活动,通过歌咏比赛、篮球比赛、三八节趣味活动等,调动了广大职工的积极性,使员工们“心留得下,情融得



王伟燕

进,力使得出”。每个职工都已经把企业当作“家”。说到这里,不得不说说近几年,我们企业对于“家”文化的建设颇为重视,领导们明白职工的心声,要想让职工对家有所依赖、有所奉献,就要增强员工对企业这个大“家庭”的归属感,员工为企业付出得才会更加尽心尽力,使企业团队形成强大的凝聚力,从而促进企业蓬勃发展,形成了“企业增效,员工增收”的良好发展局面。

“外树形象,内聚人心”是我们热电公司追求的企业文化的一部分,因为每个成功的企业都有一个共同点,就是他们拥有自己优秀的企业文化,企业文化是企业的灵魂,是推动企业发展的不竭动力。企业文化建设的目的在于振奋人心,凝聚力,提升效益,推进发展。而我们作为城市服务行业的一个窗口,一定要通过加强企业文化建设,从形象、理念和行为上树立自己的品牌,把独特的热电文化塑造成企业的向心力,以“心系百姓,情暖万家”为核心,深入到千家万户。